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Ταυτότητα ςχολείου 

Σο 7ο 2/κ Νθπιαγωγείο Θιβασ  ζχει ςτο δυναμικό του 49 μακθτζσ νιπια-
προνιπιαχωριςμζνα ςε δφοπρωινά τμιματα,ζνα ζνταξθσ και ζνα προαιρετικό ολοιμερο. 

Οι εκπαιδευτικοί που υπθρετοφν είναι ςτο ςφνολό τουσ επτά (7) γενικισ παιδείασ, μια 
παράλλθλθσ ςτιριξθσ ΕΑΕ , μια  για το τμιμα ζνταξθσ μειωμζνου ωραρίου ςτο ςχολείο μασ,  
μία αγγλικισ και μια ειδικό βοθκθτικό (ΕΒΠ). Επίςθσ ςτο Νθπιαγωγείο μασ υπάρχει και μία 
ιδιωτικι παράλλθλθ. Σο ςφνολο των εκπαιδευτικϊν εργάηεται κακθμερινά ςε κλίμα 
απόλυτθσ ςυνεννόθςθσ και ςυνεργαςίασ με απϊτερο ςκοπό τθ δθμιουργία παιδαγωγικοφ 
κλίματοσ και τθν επίτευξθ των ςτόχων τθσ ομαλισ ζνταξθσ και κοινωνικοποίθςθσ των 
νθπίων. 

Πραμα του ςχολείου αποτελεί θ ομαλι κακθμερινότθτα τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ,να 
εξελίςςεται χωρίσ εντάςεισ και απρόοπτα που κζτουν ςε κίνδυνο τθν αςφάλεια των 
μακθτϊν. Σο αςφαλζσ περιβάλλον μάκθςθσ ςε ςυνδυαςμό με τισ τθν υλικοτεχνικι 
υποδομι, τα τεχνολογικά μζςα και τισ ςφγχρονεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ αποτελοφν 
ορόςθμο ςτθ δθμιουργία ενόσ ςφγχρονου περιβάλλοντοσ μάκθςθσ. 

 

Σχολικόσ κανονιςμόσ 

Με τον όροΕςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου εννοοφμε το ςφνολο των  
όρων και των  κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ για να πραγματοποιείται 
ανενόχλθτα, μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου. Επιπλζον ο Εςωτερικόσ 
Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου αποτελεί ςθμαντικό παιδαγωγικό μζςο που ςυντελεί 
ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι, ςτθ ςυνεργαςία, ςτθν αλλθλεγγφθ, ςτο δθμοκρατικό διάλογο και 
ςτθν αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ. 

κοπόσ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ είναι θ κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το 
εκπαιδευτικό ζργο και τθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, θ 
διαμόρφωςθ κλίματοσ που υποςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ των 
μακθτϊν, θ εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ αςφάλειασ και τθσ ςυναιςκθματικισ πλιρωςθσ 
όλων των μελϊν τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται φςτερα από ειςιγθςθ τθσ 
προϊςταμζνθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ και με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του ςυλλόγου 
διδαςκόντων, κακϊσ και εκπροςϊπου του οικείου Διμου. φλλογοσ γονζων και κθδεμόνων 
δεν ζχει ςυςτακεί. 

Θ απόφαςθ εγκρίνεται από τθ φμβουλο Εκπαίδευςθσ που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ 
του ςχολείου και από τθν Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ γονείσ /κθδεμόνεσ και 
αναρτάται ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου,  με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ. Θ ακριβισ 
τιρθςθ του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ τθσ Διεφκυνςθσ του ςχολείου, των 
εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν/τριϊν και των γονζων/κθδεμόνων. 

 

1. Ρροςζλευςη-Ραραμονή ςτο ςχολείο και αποχϊρηςη από αυτό 

1.1. Ρροςζλευςη ςτο νηπιαγωγείο 

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο, κακϊσ, και θ τακτικι και 
ανελλιπισ φοίτθςθ αποτελοφν βαςικά ςτοιχεία τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ. 
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Θ είςοδοσ του νθπιαγωγείου ανοίγει ςτισ 8:00, ϊρα κατά τθν οποία προςζρχονται οι 
εκπαιδευτικοί του ςχολείου. Θ είςοδοσ του ςχολείου ανοίγει για τουσ μακθτζσ ςτισ 8:15, οι 
οποίοι ςυνοδεφονται μζχρι αυτιν από τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ,που ζχουν και τθν 
ευκφνθ προςζλευςθσ. 

Θ προςζλευςθ ολοκλθρϊνεται ςτισ 8:30 για τα δφο τμιματα. 

Μετά τθ ςυγκζντρωςθ των μακθτϊν και τθν ολοκλιρωςθ τθσ προςζλευςθσ οι πόρτεσ του 
κτιρίου κλειδϊνουν. 

ε περιπτϊςεισ μθ ζγκαιρθσ προςζλευςθσ, οι εκπαιδευτικοί δζχονται το νιπιο, 
υπενκυμίηουν όμωσ ςτουσ γονείσ τθν προβλεπόμενθ ϊρα προςζλευςθσ και τθν 
αναγκαιότθτα τιρθςισ τθσ.  

Ζνασ μακθτισ μπορεί να προςζλκει με κακυςτζρθςθ όταν ζτυχε ςε αυτόν ι τθν οικογζνειά 
του ζνα απρόοπτο ςυμβάν ι όταν ζχει ιδθ ενθμερϊςει ο γονζασ από τθν προθγοφμενθ ι 
με τθλεφωνικι επικοινωνία για τθν κακυςτζρθςθ αυτι. 

Οι γονείσ -ςυνοδοί παραδίδουν ςτθν πόρτα τον/θν μακθτι /τρια και αποχωροφν.   

Οι μακθτζσ κατά τθν προςζλευςι τουσ αφινουν τθν τςάντα τουσ ςτισ ειδικζσ κικεσ που 
βρίςκονται ςτουσ προκαλάμουσ των τάξεων και ειςζρχονται ςτθν αίκουςα. Επίςθσ οι 
μακθτζσ που ζχουν φαγθτό για το ψυγείο, το τοποκετοφν μόνοι τουσ ςε αυτό.  

 

1.2. Ραραμονή ςτο νηπιαγωγείο 

Οι μακθτζσ του προαιρετικοφ ολοιμερου προγράμματοσ χρθςιμοποιοφν τον χϊρο τθσ 
κουηίνασ/τραπεηαρίασ για το μεςθμεριανό γεφμα. 

Οι μακθτζσ προαυλίηονται ανά τμιματα εναλλάξ. ε τυχόν ατυχιματα ενοφρθςθσ το 
νθπιαγωγείο τθλεφωνεί και ενθμερϊνει τον γονζα με ςκοπό να προςζλκει και να αλλάξει 
το παιδί. Αν ο μακθτισ διακζτει αλλαξιά ροφχων ςτθν τςάντα του και μπορεί να 
αυτοεξυπθρετθκεί ςτο άλλαγμα των ροφχων τότε το κάνει με τισ οδθγίεσ τθσ νθπιαγωγοφ 
και με κάποια ςχετικι βοικεια από αυτιν. 

ε περίπτωςθ μθ τακτικισ και ανελλιποφσ φοίτθςθσ το ςχολείο ζρχεται ςε τθλεφωνικι 
επικοινωνία με τον γονζα ρωτϊντασ το λόγο,ενθμερϊνει και υπενκυμίηει τθν υποχρεωτικι 
φοίτθςθ και τα οφζλθ του παιδιοφ από αυτιν ςτο ςχολείο. 

Προκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι προςαρμογι 
των μακθτϊν/τριϊν που φοιτοφν για πρϊτθ φορά δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο 
ωράριο παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο κατά τισ πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ λειτουργίασ. Σο 
ευζλικτο ωράριο κακορίηεται από τθν εκπαιδευτικό, ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ ι 
κθδεμόνεσ των μακθτϊν. Μετά τθν πάροδο δφο εβδομάδων, το ςφνολο των 
προνθπίων/νθπίων ακολουκεί κοινό ωράριο, ςφμφωνα με τθν παρ.7, του άρκρου 2, του 
Π.Δ. 79/2017 (Α’109) όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει με το άρκρο 23, ν.4559/2018 (Α’142). 

 

1.2.1. Λειτουργία ολοήμερου 

Σο ολοιμερο ςυγκεντρϊνεται ςε μια αίκουςα διδαςκαλίασ, γευματίηει το μεςθμεριανό του 
ςτθν αίκουςα και οι μακθτζσ, που επικυμοφν χαλαρϊνουν ςε ςτρϊματα. 
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1.3. Αποχϊρηςη από το νηπιαγωγείο 

Θ είςοδοσ του νθπιαγωγείου για αποχϊρθςθ των μακθτϊν ανοίγει ςτισ 13:00. Για το 
ολοιμερο τμιμα θ αποχϊρθςθ γίνεται ςτισ 16:00. Σθν ευκφνθ για τθν αποχϊρθςθ των 
μακθτϊν ζχει ο γονζασ που τα παραλαμβάνει από τθν πόρτα του ςχολείου. Όταν πρόκειται 
να παραλάβει τον μακθτι, πρόςωπο, που δεν αναφζρεται ςτθ διλωςθ, τότε ο γονζασ 
οφείλει να ενθμερϊςει τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ.  

Οι μεταφερόμενοι μακθτζσ παραλαμβάνονται από τον ςυνοδό του ταξί από τθν κεντρικι 
πόρτα-είςοδο του κτιρίου. 

Οι μακθτζσ δεν επιτρζπεται να αποχωριςουν πριν τθ λιξθ των μακθμάτων. Εξαιροφνται 
λόγοι υγείασ, προγραμματιςμζνα ραντεβοφ ςε γιατρό ι ζκτακτεσ περιπτϊςεισ κατά τθν 
κρίςθ του γονζα. τισ περιπτϊςεισ αυτζσ ο γονζασ υποβάλλει υπεφκυνθ διλωςθ ότι 
παραλαμβάνει το παιδί πριν τθ λιξθ του προγράμματοσ. 

 

2. Ωρολόγιο Ρρόγραμμα του Σχολείου 

Σο Νθπιαγωγείο, τόςο για τθν Δια Ηϊςθσ Διδαςκαλία, όςο και τθν Εξ Αποςτάςεωσ 
Εκπαίδευςθ, εφαρμόηει τα αντίςτοιχα Εβδομαδιαία Ωρολόγια Προγράμματα, όπωσ αυτά 
ορίηονται από τισ εγκυκλίουσ του ΤΠΑΙΘΑ, εξειδικεφονται από τον φλλογο Διδαςκόντων με 
ευκφνθ τθσ Προϊςταμζνθσ και υποβάλλονταιγια ζγκριςθ από τθν Προϊςταμζνθ 
Εκπαιδευτικϊν Θεμάτων τθσ Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Βοιωτίασ. 

 

2.1. Ειςαγωγή τησ Αγγλικήσ γλϊςςασ 

Από το ςχολικό ζτοσ 2021-2022 ειςάγεται ςτο πρωινό υποχρεωτικό πρόγραμμα των 
Νθπιαγωγείων τθσ χϊρασ θ Αγγλικι γλϊςςα μζςα από δθμιουργικζσ δραςτθριότθτεσ, 
βιωματικοφ χαρακτιρα. 

Θ ειςαγωγι τθσ Αγγλικισ γίνεται με τθ διάκεςθ εκπαιδευτικϊν ΠΕ06 για δφο διδακτικζσ 
ϊρεσ τθν εβδομάδα ςε κάκε τμιμα του πρωινοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ των 
Νθπιαγωγείων, ςε πλαίςιο ςυνεργαςίασ με τθν νθπιαγωγό του τμιματοσ. Θ νθπιαγωγόσ 
κατά τισ ϊρεσ αυτζσ παραμζνει ςτθν τάξθ λαμβάνοντασ ενεργό μζροσ ςτθ μακθςιακι 
διαδικαςία, με βάςθ τισ ανάγκεσ και τθν οργάνωςθ των δραςτθριοτιτων, όπωσ 
ςυναποφαςίηονται από τισ δφο εκπαιδευτικοφσ (ΠΕ06 και ΠΕ60).  

 

2.2. Εργαςτήρια Δεξιοτήτων 

Από τον επτζμβριο του 2021 εντάςςεται ςτο υποχρεωτικό ωρολόγιο πρόγραμμα όλων 
των Νθπιαγωγείων, θ διδακτικι ενότθτα με τίτλο: Εργαςτιρια Δεξιοτιτων. Οι υπεφκυνοι 
εκπαιδευτικοί για τθ διδαςκαλία των Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων ςχεδιάηουν τα Προγράμματα 
Καλλιζργειασ Δεξιοτιτων. Ο ςχεδιαςμόσ περιλαμβάνει υποχρεωτικά τθν υλοποίθςθ 
τεςςάρων (4) Θεματικϊν Ενοτιτων και δφναται να περιλαμβάνει από 20 ωσ 28 
Προγράμματα Καλλιζργειασ Δεξιοτιτων, δθλαδι 5 ζωσ 7 εβδομάδεσ ανά Θεματικι Ενότθτα. 

Σα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων αποτελοφν καινοτόμο, δυναμικι, διδακτικι, εκπαιδευτικι 
δράςθ, θ οποία ςυνίςταται ςτθν προςκικθ νζων Θεματικϊν Ενοτιτων, με εςτίαςθ ςτισ 
δεξιότθτεσ, ςτο υποχρεωτικό ωρολόγιο πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου, αξιοποιϊντασ 
ςφγχρονεσ και καινοτόμεσ μεκόδουσ μάκθςθσ. 
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Βαςικι αρχι των Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων είναι να ςυνδυάηουν το γνωςτικό πεδίο των 
Προγραμμάτων πουδϊν με τθν ανάπτυξθ βαςικϊν ικανοτιτων των μακθτριϊν και των 
μακθτϊν με ςκοπό τθ διάπλαςι τουσ ςε ελεφκερουσ και υπεφκυνουσ πολίτεσ. 

κοπόσ των «Εργαςτθρίων δεξιοτιτων» είναι θ ενίςχυςθ τθσ καλλιζργειασ ιπιων 
δεξιοτιτων, δεξιοτιτων ηωισ και δεξιοτιτων τεχνολογίασ και επιςτιμθσ ςτισ μακιτριεσ και 
ςτουσ μακθτζσ. τουσ επιμζρουσ ςτόχουσ των Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων είναι θ μάκθςθ 
μζςω ομαδοςυνεργατικισ, δθμιουργικισ και κριτικά αναςτοχαηόμενθσ διδακτικισ 
μεκοδολογίασ, θ ενίςχυςθ των δεξιοτιτων ηωισ, διαμεςολάβθςθσ και υπευκυνότθτασ, θ 
ενίςχυςθ των δεξιοτιτων ψθφιακισ μάκθςθσ, τεχνολογίασ και προγραμματιςτικισ ςκζψθσ. 

Οι κεματικοί άξονεσ που κα υλοποιθκοφν ςτο πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου είναι: 

1. ΗΩ ΚΑΛΤΣΕΡΑ – ΕΤ ΗΘΝ ΤΓΕΙΑ:  Οδικι Αςφάλεια. 
2.  ΦΡΟΝΣΙΗΩ ΣΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ: Οικολογία - Παγκόςμια και τοπικι Φυςικι κλθρονομιά-

Σο δάςοσ. 
3. ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΑΙ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΩ:Κοινωνικι υναίςκθςθ και Ευκφνθ/Ανκρϊπινα 

δικαιϊματα. 
4. ΔΘΜΙΟΤΡΓΩ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΣΟΜΩ: Δθμιουργικι κζψθ και Πρωτοβουλία /STEM/Θλιακό 

ςφςτθμα. 

 

3. Συμπεριφορά μαθητϊν/τριϊν-Ραιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

3.1. Συμπεριφορά μαθητϊν/τριϊν 

 Οι μακθτζσ οφείλουν να υιοκετοφν δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. Απαγορεφεται να 
αςκοφν οποιαδιποτε βία (λεκτικι, ςωματικι, ψυχολογικι)προσ τουσ ςυμμακθτζσ τουσ. 
Θ βία απαγορεφεται κάτω από οποιεςδιποτε ςυνκικεσ. 

 Δεν επιτρζπεται να φζρνουν ςτο ςχολείο πολφτιμα ι επικίνδυνα αντικείμενα (χρυςζσ 
αλυςίδεσ, κοςμιματα, αιχμθρά αντικείμενα, κινθτά τθλζφωνα ι «ζξυπνα»» ρολόγια 
που φωτογραφίηουν, μαγνθτοφωνοφν) κ. τ. λ. 

 Οι μακθτζσ κα πρζπει να ςυμπεριφζρονται κόςμια ςτουσ ςυμμακθτζσ τουσ, ςτισ 
νθπιαγωγοφσ, οφείλουν να ςζβονται τθ ςχολικι περιουςία π.χ. να προςζχουν τα 
ζπιπλα, τα υλικά, τισ εγκαταςτάςεισ του ςχολείου. 

 Να μθν προςβάλλουν τουσ ςυμμακθτζσ τουσ και να δείχνουν ςεβαςμό. 
 

3.2. Ραιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Σο νθπιαγωγείο ςε κζματα τυχόν αποκλίνουςασ από τα παραπάνω ςυμπεριφοράσ 
μακθτι/τριασ μπορεί να προβεί ςε επίπλθξθ του μακθτι /τριασ και αν κρικεί και από τθν 
εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ απαραίτθτο και ςε ενθμζρωςθ του γονζα. 

Θζματα παραβατικισ ςυμπεριφοράσ αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ τθσ 
εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τθν προϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ μονάδασ,τον ςφλλογο 
διδαςκόντων και, αν κρικεί αναγκαίο από το ςφλλογο διδαςκόντων, με τθν ςφμβουλο 
εκπαίδευςθσ  ι το Κ.Ε.Δ.Α..Τ. ε κάκε περίπτωςθ λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του 
ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ, κακϊσ, επίςθσ και θ 
υποςτιριξι του με παιδαγωγικι ευκφνθ. 
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4. Συμπεριφορά προϊςταμζνησ και εκπαιδευτικϊν 

Οι ςχζςεισ του υλλόγου διδαςκόντων βαςίηονται ςτθν εμπιςτοςφνθ και τθν καλι 
ςυνεργαςία. Θ προϊςταμζνθ του ςχολείου και οι εκπαιδευτικοί ανταλλάςςουν ιδζεσ και 
απόψεισ και ςυηθτοφν κζματα που προκφπτουν με ςκοπό τθν άμεςθ αντιμετϊπιςι τουσ.  

Θ προϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ μονάδασ ςζβεται τισ απόψεισ των εκπαιδευτικϊν και 
ενκαρρφνει τισ ιδζεσ τουσ. Μεταξφ τουσ ζχει αναπτυχκεί μια υγιισ επαγγελματικι ςχζςθ 
που βαςίηεται ςτθν εμπιςτοςφνθ, το ςεβαςμό και τθν ςυνεργατικότθτα. 

 

5. Ρρόληψη φαινομζνων βίασ και Σχολικοφ Εκφοβιςμοφ 

Θ ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ 
πρόλθψθσ ι και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και 
ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ κλίματοσ είναι: ο αμοιβαίοσ 
ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ ςυνεργαςία του ςχολείου-οικογζνειασ κ.α. 

Αν και το φαινόμενο τθσ βίασ δεν είναι τόςο ςυνθκιςμζνο ςτισ θλικίεσ αυτζσ, θ ςυνεργαςία 
ςχολείου-οικογζνειασ  είναι ζνασ παράγοντασ ςθμαντικόσ για τθν αντιμετϊπιςθ του 
προβλιματοσ. 

 

6. Σχολικζσ εκδηλϊςεισ-Δραςτηριότητεσ 

Σο ςχολείο οργανϊνει εκδθλϊςεισ εορταςτικζσ, κακϊσ, και δραςτθριότθτεσ που ςυνδζουν 
τθ ςχολικι με τθν κοινωνικι ηωι,τον εμπλουτιςμό των γνϊςεων των μακθτϊν, τθν 
απόκτθςθ δεξιοτιτων και τθ ςφνδεςι τουσ ςτθν κοινωνία. Σζτοιεσ είναι οι 
κρθςκευτικζσ(χριςτουγεννιάτικθ εκδιλωςθ), εκνικζσ επζτειοι, εκδρομζσ παιδαγωγικοφ 
χαρακτιρα(παρακολοφκθςθ κεατρικϊν παραςτάςεων), εκκλθςιαςμόσ μακθτϊν κ.α. 

ε περίπτωςθ εκπαιδευτικισ επίςκεψθσ τθρείται το θμεριςιο ςχολικό ωράριο και οι γονείσ 
παραλαμβάνουν κανονικά τουσ μακθτζσ από το νθπιαγωγείο. 

Ο εκκλθςιαςμόσ των μακθτϊν γίνεται δφο με τρεισ φορζσ το χρόνο ςυνοδεία των 
εκπαιδευτικϊν του κάκε τμιματοσ. Αυτό προχποκζτει,ςε κάκε περίπτωςθ,τθ ςφμφωνθ 
γνϊμθ των εκπαιδευτικϊν λαμβάνοντασ υπόψθ τθν κατάςταςθ των μακθτϊν και άλλεσ 
ςυνκικεσ.  Όςοι μακθτζσ δεν επικυμοφν να ςυμμετάςχουν προςζρχονται ςτο ςχολείο μετά 
τον εκκλθςιαςμό.  

Όταν το νθπιαγωγείο ςυμμετζχει ςε καινοτόμα ςχολικά προγράμματα, οι εκπαιδευτικοί 
καλοφν ςτθν τάξθ ζνα εξωτερικό άτομο για ςυγκεκριμζνο λόγο και κζμα. Πριν τθ 
κακοριςμζνθ ςυνάντθςθ ςυηθτοφν μαηί του όλεσ τισ λεπτομζρειεσ τθσ επίςκεψθσ. 

Σο ςχολείο αναλαμβάνει τθν ατομικι και ομαδικι φωτογράφιςθ των μακθτϊν από 
επαγγελματία φωτογράφο. Σισ φωτογραφίεσ αυτζσ τισ λαμβάνουν οι μακθτζσ ωσ ενκφμιο 
για τθν απερχόμενθ ςχολικι χρονιά. τθν φωτογράφιςθ αυτι λαμβάνουν μζροσ μόνο οι 
μακθτζσ των οποίων οι γονείσ  ζχουν υπογράψει εγκριτικά ςθμειϊματα ότι ςυναινοφν ςε 
αυτό. 

 

7. Συνεργαςία Σχολείου-Οικογζνειασ-Συλλόγου Γονζων/Κηδεμόνων 

Σο νθπιαγωγείο ςυνεργάηεται με τουσ γονείσ των μακθτϊν ορίηοντασ μια αρχικι ςυνάντθςθ 
ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ κατά τθν οποία γίνεται θ γνωριμία του ςυλλόγου 
διδαςκόντων με τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ των νθπίων αλλά και μία πρϊτθ ενθμζρωςθ για 
τον τρόπο λειτουργίασ του ςχολείου, κακϊσ, και το ωρολόγιο πρόγραμμά του. 
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Ακολουκοφν τακτζσ ατομικζσ ςυναντιςεισ, μία κάκε μινα, κακϊσ και ζκτακτεσ επαφζσ όταν 
αυτζσ κρίνονται απαραίτθτεσ. 

Οι γονείσ οφείλουν να διαβάηουν τισ ανακοινϊςεισ ςτθν είςοδο του ςχολείου, ενθμερωτικά 
ςθμειϊματα ςτισ τςάντεσ των παιδιϊν κακϊσ και να μπαίνουν ςτο θλεκτρονικό μπλοκ του 
ςχολείου για περιςςότερθ ενθμζρωςθ. 

Οι γονείσ οφείλουν να υιοκετοφν κετικι ςτάςθ και να ζχουν κόςμια ςυμπεριφορά τόςο 
μζςα ςτο χϊρο του ςχολείου όςο και απζναντι ςτουσ εκπαιδευτικοφσ.  

Οι ίδιοι πρζπει να ςζβονται τουσ κανόνεσ του ςχολείου και το ζργο των εκπαιδευτικϊν. 

 

8. Ροιότητα του ςχολικοφ χϊρου 

Οι χϊροι των αικουςϊν διδαςκαλίασ αλλά και του προαφλιου χϊρου ευνοοφν τθν 
εκπαιδευτικι διαδικαςία, κακϊσ, διακζτουν τον απαραίτθτο εξοπλιςμό που κακιςτά 
ευκολότερθ τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία και μάκθςθ. Οι αίκουςεσ είναι ευάερεσ, ευιλιεσ 
και ευρφχωρεσ. 

Οι κανόνεσ αςφαλείασ ςτθ ςχολικι μονάδα τθροφνται όπωσ θ πυραςφάλεια και οι πικανοί 
ζξοδοι κινδφνου, οι οποίεσ ζχουν οριςτεί  και από ειδικό ςχζδιο ζκτακτθσ ανάγκθσ με 
απόφαςθ των εκπαιδευτικϊν. 

Οι εκπαιδευτικοί του ςχολείου ζχουν πρόςβαςθ ςε όλα τα υλικά και ςτθν περιουςία του 
νθπιαγωγείου, τα οποία όμωσ οφείλουν να διαχειρίηονται με εγκράτεια και χωρίσ ςπατάλθ. 

Ο προαφλιοσ χϊροσ του νθπιαγωγείου αξιοποιείται επαρκϊσ από όλο το δυναμικό του 
ςχολείου δεν διακζτει όμωσ πλουςιοπάροχο εξοπλιςμό, κακϊσ ζχει πζςει πολλζσ φορζσ 
αντικείμενο κλοπισ και ζχουν προξενθκεί καταςτροφζσ ςε αυτό από εξωτερικά ςτοιχεία. 

Τπάρχει επιπλζον και ζνασ δεφτεροσ προαφλιοσ χϊροσ ο οποίοσ όμωσ παραμζνει 
αναξιοποίθτοσ από τουσ μακθτζσ, κακϊσ, δεν πλθροί τισ προχποκζςεισ αςφάλειασ για 
αυτοφσ. 

ε περίπτωςθ φκοράσ ι κακισ χριςθσ των υλικϊν ι τθσ περιουςίασ του νθπιαγωγείου τθν 
δαπάνθ αποκατάςταςισ τουσ αναλαμβάνει το ίδιο το ςχολείο και ςε κάποιεσ περιπτϊςεισ 
οι γονείσ και κθδεμόνεσ των νθπίων όταν διαπιςτϊνεται ότι ο μακθτισ δεν υπακοφει ςτισ 
ςυμβουλζσ τθσ εκπαιδευτικοφ και προξενεί ηθμίεσ ι καταςτρζφει ςκοπίμωσ τα υλικά του 
ςχολείου. 

Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ – Διαδικαςίεσ διαςφάλιςησ και εφαρμογήσ 
του 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα 
νομοκεςία και ςτισ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από τουσ μακθτζσ, τισ 
εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ /κθδεμόνεσ με αμοιβαίο ςεβαςμό, αποτελεί προχπόκεςθ 
τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του ςχολείου. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό αντιμετωπίηονται κατά 
περίπτωςθ από τθν προϊςταμζνθ του ςχολείου και το φλλογο Διδαςκόντων, κακϊσ, και τθ 
φμβουλο Εκπαίδευςθσ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ ολοκλθρϊκθκε με τθ ςυνεργαςία όλων των μελϊν του χολικοφ 
υμβουλίου και ςυντάχκθκε ςχετικό πρακτικό με αρ. πράξθσ 5/20-09-2023 ςτο βιβλίο 
πράξεων χολικοφ υμβουλίου. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ του χολείου ιςχφει για το ςχολικό ζτοσ 2023-24. 
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Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ του χολείου βαςίςτθκε ςτθν κάτωκι νομοκεςία: 

 

ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ 

 
 ΦΕΚ 491/9-2-2021, Αριθμ.13423/ΓΔ4 - “Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςχολικϊν 

μονάδων Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ” 
 Ρροεδρικό Διάταγμα  79/1-08-2017 (ΦΕΚ Α 109) - ϋΟργάνωςθ και λειτουργία 

νθπιαγωγείων και δθμοτικϊν ςχολείων” 
 Τροποποίηςη παρ.5, άρθρου 13 του ΡΔ (ΦΕΚ Α 109)  με την παρ.1 ε), του άρθρου 

204, του ν.4610 (ΦΕΚ Α 70/7-05-2019) - “Θζματα Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ 
Εκπαίδευςθσ” 

 Εγκφκλιοσ Αρ.Ρρωτ.Φ.7/95956/Δ1/01-09-2023/ΥΡΑΙΘΑ – «Λειτουργία Νθπιαγωγείων 
για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024» 

 Κοινή Υπουργική Απόφαςη 50025/2018 - ΦΕΚ 4217/Β/2018 - “ Μεταφορά μακθτϊν 
δθμόςιων ςχολείων από τισ Περιφζρειεσ” 

 ΦΕΚ 5614/13-12-2018, τεφχοσ Β - “Ενιαίοσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ των Κζντρων 
Εκπαιδευτικισ και υμβουλευτικισ Τποςτιριξθσ (Κ.Ε..Τ.) και ειδικότερα κακικοντα 
και αρμοδιότθτεσ του προςωπικοφ τουσ” 

 ΝΟΜΟΣ ΥΡ’ ΑΙΘΜ. 4547/12-06-2018 (ΦΕΚ Α 102) - “Αναδιοργάνωςθ των δομϊν 
υποςτιριξθσ και άλλεσ διατάξεισ” 

 Υπουργική Απόφαςη Δ4/662/1998 - ΦΕΚ 1331/Β/31-12-1998 -”υγκρότθςθ και 
λειτουργία οργανϊςεων γονζων των μακθτϊν των ςχολείων Πρωτοβάκμιασ και 
Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ” 

 Τροποποίηςη τησ παρ. 3, του άρθρου 3 του ν. 1566/1985 με το άρθρο 33 του Νόμου 
Υπ’ Αριθμ. 4521/2-03-2018 (ΦΕΚ Α 38) - “Τποχρεωτικότθτα φοίτθςθσ ςτο 
Νθπιαγωγείο” 

 Αντικατάςταςη τησ παρ . 4 του άρθρου 3 του ν. 1566/1985 (Α’ 167) με το άρθρο 34, 
ΝΟΜΟΣ Υπ’ Αριθμ. 4704/14-7-2020 (ΦΕΚ Α 133) - “Ρφκμιςθ κεμάτων προςχολικισ 
εκπαίδευςθσ” 

 ΦΕΚ 449/03-04-2007, τεφχοσ Γ - “Κακοριςμόσ των ιδιαίτερων κακθκόντων και 
αρμοδιοτιτων. α) Σου εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ, που υπθρετεί ςε ςχολικζσ μονάδεσ 
ειδικισ αγωγισ (ΜΕΑ) τθσ πρωτοβάκμιασ και δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ (ειδικά 
ςχολεία, τμιματα ζνταξθσ), και ςε προγράμματα ειδικισ αγωγισ (παράλλθλθ ςτιριξθ 
και παροχι διδαςκαλίασ ςτο ςπίτι)” 

 ΦΕΚ  2038/ 5-06-2018, τεφχοσ Β -  “Κακικοντα και αρμοδιότθτεσ των κλάδων ΠΕ25 
χολικϊν Νοςθλευτϊν και του κλάδου ΔΕ01 Ειδικοφ Βοθκθτικοφ Προςωπικοφ ςτα 
ςχολεία Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Γενικισ και Επαγγελματικισ εκπαίδευςθσ” 

 ΦΕΚ 3032/ 4-09-2017, τεφχοσ Β - “Κακικοντα και αρμοδιότθτεσ των κλάδων ΠΕ23 
Ψυχολόγων και ΠΕ30 Κοινωνικϊν Λειτουργϊν ςτα ςχολεία Πρωτοβάκμιασ και 
Δευτεροβάκμιασ Γενικισ και Επαγγελματικισ εκπαίδευςθσ” 

 Απόφαςη Φ.7/495/123484 /Γ1 - 4 - 10 -2010, “Φαρμακευτικι αγωγι μακθτϊν εντόσ 
ςχολικοφ ωραρίου” 

 ΝΟΜΟΣ 4610/2019 - ΦΕΚ 70/7-5-2019, τεφχοσ Α. ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α’ - ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
ΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΡΑΙΔΕΥΣΗΣ Άρθρο 204 - “Θζματα 
Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ” 

 Υ.Α. 132328/Γ2/7-12-2006 και Υ.Α. 100553/Γ2/4-9-2012 «Χριςθ Θλεκτρονικϊν 
υςκευϊν» 

 Νόμοσ 24 (Ι)/2017, «Ο περί Προςταςίασ τθσ Τγείασ (Ζλεγχοσ του Καπνίςματοσ)» 
 ΥΑ 13646/Δ1/07-02-2023 ΦΕΚ 687/10-02-2023 ΤΕΥΧΟΣ Βϋ «Πρόγραμμα πουδϊν για 

τθν Προςχολικι Εκπαίδευςθ». 
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 ΝΟΜΟΣ 4823, ΤΕΥΧΟΣ Α’ 136/03 -08- 2021 «Αναβάκμιςθ του ςχολείου, ενδυνάμωςθ 
των εκπαιδευτικϊν και άλλεσ διατάξεισ». 

 ΑΡΟΦΑΣΗ ΦΕΚ Β’3311/26/07/2021 «Ειςαγωγι τθσ Αγγλικισ γλϊςςασ ςτο πρόγραμμα 
του Νθπιαγωγείου». 

 ΥΡΟΥΓΙΚΉ ΑΡΟΦΑΣΗ Β’3567 «Οδθγίεσ για τθν εφαρμογι των Εργαςτθρίων 
Δεξιοτιτων για το ςχολικό ζτοσ 2021-2022. 
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